

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ АРХИЕПИСКОПА
ОДИНЦОВСКОГО И КРАСНОГОРСКОГО ФОМЫ
СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯМ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И
ВСЕМ ВЕРНЫМ ЧАДАМ ОДИНЦОВСКОЙ ЕПАРХИИ
МОСКОВСКОЙ МИТРОПОЛИИ

**Возлюбленные о Христе досточтимые пастыри и диаконы,
боголюбивое монашество, дорогие братья и сёстры!**

В этот Великий день воздадим хвалу Богу, благоволившему открыть нам путь спасения во Христе! От всего сердца поздравляя всех вас с праздником Рождества Сына Божия, напомню призыв святителя Григория Богослова, особенно важный в настоящее время больших испытаний для Церкви, России, всего народа: *«Будем праздновать не пышно, но божественно, не по-мирскому, но премирно, не наш праздник, но праздник Того, Кто стал нашим – праздник нашего Владыки»* (свт. Григорий Богослов. Слово 38).

В Рождестве Господа Иисуса Христа исполнилось пророчество царя и пророка Давида: *«Бог Господь, и явился нам. Соберитесь во множестве на праздник в храме....»* (Пс. 117: 27). Непостижимый Вседержитель, Кого и представить себе не могли люди древнего Израиля, ибо *«Бога не видел никто никогда»* (Ин. 1: 18), и даже Имя Которого не дерзали произносить в повседневных разговорах - Тот Самый вошёл в гущу человеческой жизни.

Не сразу постигли современники смысл и величие этого события. Почувствовать в беззащитном младенце присутствие бесконечного и всемогущего Бога можно только сокровенным сердцем - внутренним зрением веры. И вот Евангелисты сообщают нам о благоразумных и чутких людях, которые смогли лицезреть Родившегося Спасителя: это шедшие к Истине сквозь соблазны мира учёные волхвы; и чистые душой целомудренные пастухи. Жажда правды и внутренняя чистота, а также сердце любящее и отзывчивое помогают и нам, христианами XXI века, видеть в мире жертвенную любовь Божию, близкую каждому.

А в этой любви открывается превосходящая разум цель: «Сего бо ради Бог на землю сниде, да нас на небеса возведет», - поёт Церковь в Акафисте Иисусу Сладчайшему. Из глубины веков отцы Церкви – святые Ириней Лионский, Афанасий Великий и многие другие - возглашают: «Бог соделался человеком, дабы человек мог стать Богом». Богом по благодати, бессмертным существом, исполненным несказанной радости. Призвания выше не может быть, и обращено оно ко всем нам. Благодатная сила Рождества Спасителя даёт нам узнавать в наших современниках родных по духу людей, единых в вере и освящённых истиною, которым, по молитве Иисуса Христа к Богу Отцу, дарована «жизнь вечная» (Ин. 17: 2).

В этот радостный день позвольте выразить благодарность священнослужителям и мирянам, всем тем, кто в наши дни самоотверженно подвизаются на поприще милосердия, помогают защитникам Отечества, приходят к раненым, служат Церкви и родине словом и делом. А самим защитникам да поможет Бог в их мужественном ратном труде!

Ещё раз поздравляю вас, дорогие мои, с праздником родившегося Сына Божия и желаю, чтобы свет Его Рождества наполнял наши сердца глубокой верой, деятельным милосердием и благодарной любовью.

С праздником Рождества Христова! Благодать Спасителя нашего да пребывает со всеми вами!



архиепископ Одинцовский и Красногорский

*Рождество Христово
2024/2025 года
г. Одинцово.*